                                           
                                               «Умение воспитывать – это все-таки искусство,   
                                         такое-же   искусство, как хорошо играть на скрипке
                                          или рояле, хорошо писать картины.»
                                                                                                      А.С. Макаренко.
Я, Жамалова Мадина Ахмедовна, родилась в 1975г в городе Гудермес Гудермесского района Чеченской Республики. В 1993г окончила среднюю школу №116 г.Гудермес. И только спустя годы, в 2010 г я поступила в ГБПОУ Гудермесский педагогический колледж имени С.С-А.Джунаидова.
[bookmark: _GoBack]     Так сложились обстоятельства в моей жизни, или судьба решила показать мне правильность моего желания, дав возможность поработать в других сферах деятельности, затем повернув мой путь к профессии воспитатель. Работаю в детском саду не так давно, второй год, пришла после окончания колледжа.
         Воспитатель...Как много смысла заложено в этом слове…Это человек- первый после мамы, который на протяжении всего периода детства заботливо, терпеливо учит детей красоте и добру, открывает чуткому сердцу мир реальный и мир сказочный. 
         Выбрав профессию, да, нелегкую, да требующую большого понимания, отдачи, я   поняла, что надо научиться сочетать в себе строгость и доброту, уважать и разделять интересы ребенка. Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение.
     Воспитатель постоянно должен совершенствовать свое мастерство, постоянно находится в творческом поиске, вносить в профессиональную деятельность что-то новое. Необходимы разнообразные знания, чтобы удовлетворять любознательность современного ребенка.
       Приходя в детский сад, я словно попадаю в настоящий муравейник, где каждый, от мала до велика, куда-то спешит, чем-то занят. Детский сад – маленький мир, где я чувствую себя свободно и легко. Мне нравится то, чем я занимаюсь. Стараюсь всегда вносить положительный настрой в коллективе. Я увлечена своей профессией, своим делом, осознаю важность и нужность работы.                                                                                                                                                                          Для меня каждый ребенок уникален. Каждый день я вижу их - веселых и стеснительных, умных и красивых, озорных и спокойных, вижу их детские лица, которые ждут тебя с искренней любовью, задают тысячи вопросов. В каждом из них живет талантливый художник, пытливый наблюдатель.         Я стараюсь быть для детей другом, и к каждому найти свой подход, чтобы воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе.
    Многие представляют работу воспитателя лишь как игру с детьми, и не подозревают, что требуется много кропотливого труда, терпения, чтобы ребенок вырос настоящим человеком, личностью. А для этого надо быть позитивной…Надо любить то, чему учишь детей…Надо иметь энциклопедические знания…Надо быть патриотом своей Родины… Надо… Надо… 
   Мой путь только начинается, мне еще много предстоит узнать, многому нужно научиться. Но одно я знаю точно, я люблю свою профессию.
В.А.Сухомлинский утверждал: «От того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира – от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш.» И я буду счастлива, если по прошествии многих лет детки будут вспоминать меня с теплотой, радостью и улыбкой.
