Самоанализ  досуга по развитию речи  
«Школа сказочных наук»
        
Цель: обобщение и систематизирование знаний детей о сказках.
Программные задачи:
Образовательные:  Обобщить знания о сказках, развивать умения узнавать сказки и их героев.
Развивающие: Формировать умение составлять сказку , правильно выражая свои мысли и выстраивая логические цепи событий.
Воспитывающие: Воспитывать интерес и любовь к сказкам.  
 Обучающие методы:  наглядные, словесные, практические, игровые.
Словарная работа: Наука
Оборудование: ИКТ, дипломы,  пазлы сказочных цветов; аудиозапись  песен из мультфильмов, мяч, обложка  для  сказка, объявление, кубики с картинками.
Содержание досуга соответствуют содержанию ФГОС ДО и возрастным особенностям детей.
Созданы условия для речевого ,социально – коммуникативного, физического, художественно эстетического развития детей.
В ходе мероприятия использовались приёмы привлечения внимания: приветствие, игра с  мячом, стихи перед заданиями.
В ходе выполнения заданий дети проявляли инициативу: при входе в школу сказочных наук, при сочинении сказки и выкладывании её с помощью кубиков .( использовалась технология «сторителлинга»)   Также использовался приём стимулирования: Отлично выполнено! Молодца! Замечательно!
Досуг состоял из 3 взаимосвязанных частей. Данная структура оправданна, т.к каждая часть направлена на решение определённых задач. Организационная часть :детям было предложено стать учениками школы сказочных наук. 
Основная часть была представлена в игровой форме и была направлена на решение поставленных задач. Задания были подобраны так, чтобы дети смогли проявить себя и способствовали мыслительной деятельности детей.
 В заключительной части было предложено сочинить сказку с помощью игровой технологии «сторителленга»  - кубиков историй, где  дети смогли проявить свою фантазию и творчество. За проявленные знания и умения дети были награждены.
Используемое пространство было зонировано и эффективно использовано.  Были соблюдены все санитарно-гигиенические нормы. Дети слушали и слышали воспитателя и друг друга.
Считаю ,что досуг прошёл в оптимальном темпе, в доброжелательной психологической атмосфере. Цель досуга были достигнуты, через реализацию поставленных задач.

