









Самоанализ ООД
по развитию речи в средней группе
«Путешествие по любимым сказкам».


























Я, Асуханова Аминат Габзаевна, провела открытую организованную образовательную деятельность  с детьми средней группы «Звездочки», на тему: 
[bookmark: _GoBack]«Путешествие по любимым сказкам».
Цель: продолжать расширять знания детей о сказках и сказочных героях.
Задачи: 
1) Закреплять знания о любимых сказочных героях;
2) Совершенствовать умение детей узнавать знакомые русские народные сказки, героев сказок с помощью загадок;
3) Развивать речь, воображение, мышление, фантазию, умение действовать согласованно;
4) Воспитывать доброту, любовь к художественной литературе.

На организационном этапе был создан позитивный настрой у воспитанников для включения их в образовательную деятельность. Ребята получили письмо от Аленушки,  она просила помочь ей  найти пропавшую волшебную книгу. Воспитанникам было предложено отправиться в путешествие по русским народным сказкам, дети с интересом приняли игровой сюжет, настроились на совместную деятельность.
В структуру занятия включены загадки, упражнения,  задания на развитие речевой и познавательной активности детей, творческих способностей, на расширение и активизацию словаря, связной речи. Отгадывание  загадок по отрывкам  способствовали закреплению знаний детей о русских народных сказках, о главных персонажах сказок.
Физминутка « Репка » была направлена на развитие умения координировать речь с движением и на развитие интонационной выразительности речи.
В процессе ООД  возникли трудности,  дети не могли найти последнюю страничку волшебной книги. Переключила  внимание на предстоящую деятельность, стимулируя  интерес  к ней. Это было сделано с помощью сюрпризного момента: появление в группе Баба-яги. Предложила детям обыгрывание сказки, чтобы получить недостающую страничку.
Обыгрывание сказки «Теремок»  способствовало развитию у детей инициативы и самостоятельности, снятию зажатости и скованности. Таким образом, дети  в показе сказки выражали состояние персонажа с помощью мимики, голоса, интонации в изображении характерных особенностей героев. 
На заключительном этапе детям было предложено вспомнить, какие  они выполняли задания, что им было интересно и запомнилось больше всего. Участие каждого ребенка было отмечено похвалой, положительной оценкой. 
Дети  были активны, внимательны, чувствовали себя комфортно. Все это подтверждают результаты деятельности.
Для реализации каждой задачи я подобрала приемы, которые помогли их решить. Приемы были основаны на игровых ситуациях, в которых я старалась закреплять знания детей о сказках. Я считаю, что выбранная мной форма ООД была достаточно эффективной, динамичной. Старалась соблюдать нормы педагогической этики и такта. Считаю, что поставленные в организованно образовательной деятельности задачи были выполнены.
Цель занятия достигнута, дети закрепили названия русских народных сказок, её главных героев, научились узнавать сказку по загадке. Использование игровых приемов способствовало проведению занятия в комфортной эмоционально – окрашенной обстановке.

