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                                                   "Воспитатель - это волшебник,                             
                                                     который открывает детям дверь в мир взрослых. 
                                                     И от того, что знает и умеет воспитатель зависит и           
                                                     то, чему и как он научит ,своих воспитанников." 
                                                                                                            К. А. Гельвеций

          Я , Асуханова Аминат Габзаевна воспитатель  Муниципального бюджетного
дошкольного  образовательного учреждения Детского сада № 8 «Сказка» 
г. Гудермес.
         Мой путь к профессии воспитателя оказался очень долгим. Еще, будучи школьницей, я любила заниматься с маленькими детьми – учила  их  познавать окружающий мир и просто играла  с ними.  И я даже не подозревала тогда, что профессия воспитателя станет моей…   Судьба распорядилась так, что я стала воспитателем. Всю свою любовь, душевное тепло и ласку вот уже почти 3 года  я дарю тем, кто не умеет хитрить и притворяться, чьи мысли чисты и неприхотливы - моим воспитанникам.
 Особым образом осознаешь значимость этой профессии, когда видишь распахнутые глаза малышей, глаза, ловящие каждое твое слово, жест, взгляд. 
Когда переступаешь порог детского сада, то сам поневоле становишься на половину ребенком. Воспитатель обязательный участник деятельности детей, но с другой стороны я не должна забывать, что я несу миссию: воспитывать, развивать, учить и при этом преследовать основной принцип: не навреди ребенку, как личности, как человеку.
        Я стараюсь быть для детей другом, к каждому нахожу свой подход, «ключик» к его сердцу. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я, воспитатель.
 Конечно, эта профессия требует много сил и умений, устаешь, много работы и физической, и моральной, но когда к тебе бегут и кричат: «Аминат Габзаевна!» и не только в детском саду, а и за его приделами, обнимают, радуются твоему приходу, все сразу проходит и усталость, и плохое настроение. И такое счастье тебя охватывает, и ты рад, что ты нужен детям, и они тебя ждут. Для каждого из них находится ласковое слово. 
 Именно в первые семь лет жизни ребенка – очень важный период, когда закладывается все общечеловеческие ценности. Как говорится: «Исправить ошибки, допущенные при воспитании в детстве, не хватит и целой жизни».
·   своих воспитанников учу играть, общаться и жить в коллективе, уважать не только своих родных, но и сверстников и других взрослых. Для этого проводятся беседы, игры, развлечения и разные мероприятия. Через традиции и культуру нашего  народа прививаю быть патриотами своей Родины, смелыми, честными, быть ответственные за свои поступки.
Общение с детьми – каждый раз своего рода экзамен  для меня. К сожалению,
у меня нет своих детей… Но эти дети заполнили мою жизнь. Я часто рассказываю своим родным о шалостях детей в детском саду, о том, как готовимся к праздникам. У детей горят глаза, как они с радостью включаются в работу. Жизнь ребенка в детском саду должна быть праздником. Не должно быть скуки, монотонности, и безделья.  Стараюсь, чтобы все дети были чем-то заняты,  разумно чередовать труд, обучение, отдых, игры. 
        Хочу отметить, что я поняла, невозможно работать, не меняясь самому как личности, и не меняя что-либо в своей работе, то есть без постоянного саморазвития и самообразования. Ведь постоянно вокруг нас меняется мир. Появляются новые тенденции в дошкольном образовании, традиции, меняются подходы к детям.   
Речь – одна из важных линий развития ребенка. Она тесно связана с интеллектуальным развитием, оказывает огромную услугу в познании окружающего мира. Для самообразования я выбрала тему «Повышение уровня развития речи детей через все виды деятельности». Работая над развитием речи дошкольников, ставлю перед собой цель:
Способствовать активизации речи детей в разных видах деятельности.
Для этого решаю следующие задачи:
1.Создать в группе развивающую среду;
2.Развивать все компоненты устной речи: грамматический строй речи, связную речь;
3.Формирование словаря, воспитание звуковой культуры речи;
4.Развивать мелкую моторику рук.
       Я стараюсь активно участвовать в жизни  детского сада: показываю открытые занятия, мероприятия, участвую в  семинарах и  конкурсах . 
Также уделяю внимание и работе с родителями. И  очень приятно, когда твою работу положительно оценивают не только дети, но и их родители.
      Я только учусь. Учусь быть педагогом с большой буквы и с большим сердцем, пылающим любовью к детям. Я учусь терпению, новым навыкам, «гореть, но не сгорать». Я учусь быть мастером перевоплощений, человеком с хорошим настроением.
Дети – это чудо, а чудес никогда не бывает много.










